Redressement monophasé double alternance et filtrage par condensateur.

Redressement par pont de Graetz:
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Filtrage par condensateur:




Choix des diodes:

Les diodes et le transformateur fonctionnent en régime impulsionnel: le courant n'existe que pendant la phase de charge du condensateur.

Les critères de choix sont:

- le courant moyen maximal

- la tension inverse maximale

- le courant de crête maximal

Choix du transformateur:

Puissance fournie à la charge (en W): 
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Les critères de choix sont:

- la puissance apparente (en VA): on choisit habituellement cette puissance égale à 1,5 à 2 fois P(moy).

- la tension secondaire (valeur efficace).

Choix du condensateur:

Umax et Umin sont connus, donc Uc(moy) aussi et Ic(moy) = Uc(moy)/R


[image: image2.wmf]dt

dUc

 

C

 

 

ic

=


si on suppose que la décharge du condensateur correspond à une droite:
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(t = t1 + t2    avec: t1 = 5ms
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Les critères de choix du condensateur sont:

- la valeur de sa capacité (C)

- la tension de crête qu'il doit supporter (Umax)

Application numérique:

Cahier des charges: Ic(moy) = 2A, Uc(moy) = 20v, (Uc = 5v

1°) Déterminer Ucmax et Ucmin
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2°) Déterminer la valeur de la capacité et la tension de service du condensateur
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(t = t1 + t2 = 5 + 2,8 = 7,8ms
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La tension maximale est  22,5v (  on prend  25v

3°) Le pont de Graetz a une chute de tension de 1,5v (les diodes conduisent deux à deux). Quelle est la tension secondaire crête du transformateur ? Sa valeur efficace ?

Urmax = Ucmax + 1,5 = 22,5 + 1,5 = 24v
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On choisit un transformateur 18v standard ou on lance une fabrication spéciale 17v.

4°) Déterminer la puissance active fournie à la charge (on suppose Uc et Ic constants), puis la puissance apparente du transformateur. 

P = Uc x Ic = 20 x 2 = 40W

1,5 x 40 = 60VA < S < 2 x 40 = 80VA
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